

心语:
不媚春的娇姿,
不羞秋的确实,
我带着夏的余温,
与你共享我们的故事。

你是我的夏至未至

15级 英语 张俊浩

“哎,那个眼皮都睁不开的同学,别看了,就你,你来回答一下。”刚与瞌睡虫大战三百回合的我不幸被点名,我慢慢地站起来,瞟了瞟旁边某只认真听课的猪,猪淡定地在书空白处写下四个大字:冬至意义,我抬头回答:“冬至的意义是……”“你都入夏了,这位同学冬眠还没醒啊,课代表你来回答一下夏至的特点……”我脸红地蔫在座位上,几秒钟后不客气地在猪的大腿上招呼起来。下课后某猪一跛一跛地去买水,“孟冬,你咋啦?”一哥们拍他肩头,“呵呵,被狗啃了。”

这是我们的故事,起点不知在哪里,因为说不过你,终点也没有伏笔,因为挽不住你。我想盎然的三年高中生活,是你送给我这一生中最好的礼物,我像是把我们所有的欢愉都交付在你的打闹嬉戏里。

高考前夕,在伤感的毕业季,你揉了揉我还未及腰的头发笑着说:“终于破笼而出了。”爱自由如你,孟冬。以后的天空于你更为广阔,于我会不会更寂静?不知为什么,这样的预感在这个时候如此真切地肆虐。

直到现在我都怀念当时如此坚定无畏的自己,因为夏至过后,黑夜慢慢爬上想念的藤蔓,叫我从此渐渐回忆成瘾的能力。灯塔忽明忽暗,我们终将靠岸,你不是我摆渡人,我不是你要靠的岸。我知道时光很长,长得足够让你忘记我,足够让我重新喜欢一个人。但我仍愿意在等待的日子里将自己打磨成你,不过世界太小你忽然出现,以防运气满格我悄然遇见。

小编有话说:爱情,永远是青春里美好的事。夏至未至,阴差阳错,分开未必代表永远,美好的爱情值得等待,也经得起等待。(何乐)

在枕间。

第二天接到你电话的我是有多高兴,看你安静坐在公园长椅上,我坐下来打趣道:“猪今天不闹腾了?”“橙子,我要去当兵了,可能要离开很长时间,你要好好照顾自己……”我怔住,想说话,声音哑然哽塞,我轻轻地说:“我知道我喜欢你,可是无论将来哪里,你都没打算带我去。”转身红着脸离开,每一步都如此难捱。

孟冬,离开你我用了一百零七步,却已是无法逾越的鸿沟。后来,十几天的滂沱大雨,所有低至尘埃开出的花朵都赴以一场盛大的死亡。

大学开学数周后,某天点开邮件提醒,一封匿名邮件:我知道你喜欢我,但我不知道自己将来在哪里,因为我知道,无论哪里,我都无法让你跟去。

我们历经的所有酣畅淋漓,温暖动容是你给我如夏至般绵长的光明,让我如烂过了头,以至于在那最短的黑夜里醒来,眼眸里装的都是你的样子,世界漆黑,心里却是暖阳花开的。

直到现在我都怀念当时如此坚定无畏的自己,因为夏至过后,黑夜慢慢爬上想念的藤蔓,叫我从此渐渐回忆成瘾的能力。灯塔忽明忽暗,我们终将靠岸,你不是我摆渡人,我不是你要靠的岸。

我知道时光很长,长得足够让你忘记我,足够让我重新喜欢一个人。但我仍愿意在等待的日子里将自己打磨成你,不过世界太小你忽然出现,以防运气满格我悄然遇见。

小编有话说:爱情,永远是青春里美好的事。夏至未至,阴差阳错,分开未必代表永远,美好的爱情值得等待,也经得起等待。(何乐)

16级会计学 高子雯

不求鲜花着景,只愿花常开,人常在,一生知己永不相负。

你说你说,你总能在最不经意间牵扯着我的心,给我带来比阳光更暖的泉水,这个盛夏自从邂逅了你,云更柔软了,风更清凉了,鸟鸣更动听了。”

原来,信仰会重塑一个人!为了更好地了解在你的身旁,为了能在你困难的时候伸出羽翼保护,我一步步充实自我,想要成为更好做自己。因为你,因为信仰,在黑暗中行走似乎也没那么心惊疑惧,默念你的名字,前方便亮起路灯,光影斑驳驳洒在地面,清晰地映出我的影子。一个名字,一道光。

原来,信仰会使一个人更完整!那个盛夏遇见你,留心你,信仰你,让我更真切地感受到因为另外一个人获得荣誉而感受到的兴奋激动,因为一个人而爱恨分明,因为一个人而更想好好地爱生活。

我总是认为,人总要有个信仰,不管信仰是人也好,是物也罢,它总会促使你不断进步,不再害怕未来的不可知,它总会赋予你新鲜的血液,让你充满热血与希望去完成目标。

那年夏至,太阳挂在头顶,发出的光芒连昏眊都能感受到,柏油路上,湖水旁,青石板不断升着温,我的心也在这炽热的阳光下柔化成水,托起那一份沉甸甸的信仰。

小编有话说:这个盛夏自从邂逅了你,云更柔软了,风更清凉了,鸟鸣更动听了。不求春在四季但求你永远在心底。(熊晓君)

你说:不求春在四季,不求寿比苍松,

燥热的午后,是八月的馈赠。

电扇的机动声,回荡在房间的四周,融合着窗外永不停歇的蝉声,刺耳却又散发着夏天的味道。

偶尔路过的微风晃动着树枝丫丫,阳光斑点洒落缝隙,随风跳着和谐的圆圈舞。

盛夏两三点,斜躺屋檐前。

一把蒲扇,一张竹床,置于门外树荫下,只得感受夏日风拂过脸庞。

小时候的夏天叫做童年,天还很蓝,水还很清。那个时候只知道五角钱一根的冰棍融化在舌尖时,爽到浑身发凉的糖水味儿十分解渴。大热天走几公里去小卖部买根冰棍,还没到家,就已经吃完。那个时候没有涨得肆意横飞的物价,电子产品也没有充斥我们的生活,手机还不是智能的,没有每天刷不完聊不完的微博,微信和QQ,手机只是发挥它基本的通讯功能。电视里也没有各种无非的事端,哆啦A梦还在一遍一遍放着,多少人想乘着时光机穿梭到未来。

那个时候的爱情简单纯粹,一根棒棒糖就可以俘获一个女生的心。背着老师给女生写情书,送礼物,放学后假装顺路送她回家。青春年代的男孩子痴情又脸皮厚,不怕被拒绝,一次又一次,为了心仪的女生打架。最后老师请来家长,在办公室狭小的空间里,老师瞪着眼说:管好自家孩子,不要误了别人的前程。但那些嚷嚷着永远不分离的小情侣最后还是填完志愿后天各一方。只是那个夏季浓烈的味道永不会消散。

在那个时候的爱情简单纯粹,一根棒棒糖就可以俘获一个女生的心。背着老师给女生写情书,送礼物,放学后假装顺路送她回家。青春年代的男孩子痴情又脸皮厚,不怕被拒绝,一次又一次,为了心仪的女生打架。最后老师请来家长,在办公室狭小的空间里,老师瞪着眼说:管好自家孩子,不要误了别人的前程。但那些嚷嚷着永远不分离的小情侣最后还是填完志愿后天各一方。只是那个夏季浓烈的味道永不会消散。

在那时,夏天的味道是甜的,是西

瓜置于冰冻冷藏后,融于舌尖的快感。

夏天的味道是热的,是电风扇不停转动时,鼻尖仍然停留的那一滴汗珠。

夏天的味道是香的,是傍晚日落斜射在饭菜菜肴上的香味。

夏天的味道是家的味道,是小时候大热天里不停歇奔跑时的汗如雨下。

我们都是家的孩子,我们都在向前奔跑的青春时代,努力奔向最想去的地方。

那一年夏至,我们还在星空下诉说着未来,诉说着那一个遥不可及却又无比神圣的梦想。如今的我们,在沉浮世界中渐渐失去自我的时候,希望回首那一年的夏至时,能找到最好的答案。

小编有话说:在我们用力向前的青春时代,那年那人的那些事儿都化为永恒,现实中夏已过,愿心中夏的味道依然依旧。(陈路倩)

14级文学院汪弋力

青春是一场白日梦,梦里时光绵长,清静悠扬。我把所有春天都揉进梦里,酿成一壶酒,与你细品。

遇见你等于遇见我自己

鲁索的镜像理论说“这世上确乎存在着两个相差无几的人,然而有生之年,他们能够相遇的概率通过数学计算却近乎为零”。可是不信,我在嘈杂的世界做着个美丽干净的白日梦。我很早就在猜测,我该怎样遇见你,有很多猜测,很多的白日梦。周公笑了笑,劝我别浪费脑细胞了,我却固执地摇了摇头,日复一日的做着关于你的白日梦。梦里我遇见了那个与我相差无几的人,她陪我折过大林寺的桃花,赏过珞珈山的晚霞,攀过绝壁的崖,踏过撒哈拉的沙。所有我想做而不敢做的事都因为遇着她开始发生变化,她就像盘伏在我心口的玫瑰花,让我从此不再孤单不再害怕,在梦里看清自己的渴望,学会在现实中更珍惜身边的人。遇见你就等于遇见我自己。

我把春天揉进了梦里

你是我所有理智中的不理智,是我的辗转反侧和欲言又止,我的白日梦。青春就是行走的荷尔蒙,无数冰冷无望的时光里,你像源源不断的光和热进入我的梦里。阳光里明明的轮廓,刚毅的眉眼,微微上扬的嘴角,骑着单车留下的一地阳光,恰好是我喜欢的模样。你站在领奖台上,灿烂的光洒在你的身上,柔和又美好。我偷偷望向你,也许是目光太炙热,却看见你望向我那生动的眉眼。年少的喜欢似乎只要一个眼神的肯定就可以由此联想到多年以后。那明亮的舞台合和那盘伏了一整季的阳光,将这酒涌而来的未来,成为照亮我艰难行路的全部的光。我把所有春天都揉进关于你的白日梦里,梦里是你,梦醒还是你,激励着我一步步成为更好的自己。我用整个春天来酿着一壶酒,却醉到了多年以后。青春的悸动也许是徒劳无功的,但我很喜欢那个做着白日梦努力勇敢的自己。

唯一能把握的是变成最好的自己

天马行空的想象,白日梦少女是我。梦里的我放逐荒芜,用脚步丈量生命的长度,成为了一个背包客。午睡在北风仓皇的芦苇荡,搭着列车辗转悲欢,尝过异乡所有的糖,终到达心中的天堂。在偏僻的山区,将自己所思所想传递给大山的孩子,带给他们外面的世界。然而我却在回头看见了父亲在火车站痴痴地望着,我知道,他在等我回家。于是,梦醒了。虽然现实生活依然中规中矩,没有了梦里的肆意张扬。可我知道,那是我心底的渴望,他们在梦里呼唤我努力成长成自己想要的模样。毕竟我们唯一能把握的是将自己变得更好。

白日梦,那是盛夏渴望冬日的寒冷,却不管自己怎样努力,都不可能越过的咫尺距离。盛夏光年,一个轮回,一个世纪,那是遥不可及。可我又分明看见有什么挂在眼角,藏在肩头,放在心上。

小编有话说:我们总是期盼着爱情并找寻着那个契合的人,在等到之前唯有让自己变得更优秀,作者自说自话,笔下生动有理据。(陈秀云)

在这里,
给心灵一个家!

每一位沙湖蕊报人都怀有这样一个愿望:

当您苦恼无助时,能为您解开心灵的死结;

当您情绪波动时,能为您抚平心灵的褶皱;

当您内心禁锢时,能为您打开心灵的窗户。

于是,我们来了……

带着温暖和爱建立的温馨“小窝”—沙湖蕊报社。对于这个成立于2011年9月,今年已满四岁的小家庭来说,没有人知道它会变成什么模样,能有多大出息,但我们一直在努力。

每季度办一期报纸,从定主题、写稿、改稿、编辑、版式设计、报纸发放,每一流程我们都非常认真仔细;内容上也力求创新,期望给您带来独特的视角,帮助您从心理学的角度了解自身、社会各类现象;形式上更是与时俱进,不断改进风格以迎合您的需求。迄今已发行的50期报纸,都凝聚着沙湖蕊所有社员的智慧和心血,我们期望为您的生活提供更多精彩,愿最大限度地让您感到轻松愉快、舒适宁静。

在这里,您可以吐露心声,倾诉烦恼。

在这里,您可以增长见闻,开拓视野。

在这里,您可以释放压力,重获力量。

我们有细心、负责的心理健康专职教师为三万学子引路,传递着沟通心灵、启迪智慧的力量;我们有来自各学院近60名才华横溢的社员为沙湖蕊辛勤付出,抒发您的心声,解开您的困惑。“纯思、启慧、明心”的办报理念已深入每位社员的内心。在这个过程中我们也收获了友谊,获得了成长,诠释了我們作为沙湖蕊报人存在的意义和价值,在未来的日子里,我们将继续努力,只为您的存在,愿我们的努力能帮助您赶走疲倦,将鲜活的气息带进您的生活。同时,我们也需要您的肯定,让我们走得更美好更远!

与您亲近,使你快乐,

给您阳光,让您坚强。

沙湖蕊,期待您每一次的用心交流!

沙湖蕊心理健康报

版式设计:靳思培

美术:陈杨

沙湖蕊

纯思 启慧 明心

2016年11月1日总第53期



不堪忍受的网络暴力

对此本报记者对湖大新生进行了走访,了解了他们对乔任梁事件的态度和对网络暴力的看法。

2016级金融系新生黄鹭说:“其实我对网络暴力的理解不是很透彻。但我知道对明星而言,一直都存在网络暴力。一味地跟风,大肆指责辱骂他人,都是不理性的。我们在网络上虽然可以自由发言,但不能越过道德底线。相比于谩骂和指责,网络世界更应该充满正能量。”

“造成‘网络暴力’的心理因素

集体无意识与道德审判、狂欢心理与网民恶搞、从众心理与网民理性缺失都是制造‘网络暴力’的心理因素。

“集体无意识”是瑞士心理学家荣格所提出的分析心理学用语。它指由遗传保留的无数同类型经验在心理最深层积淀的人类普遍性精神。它作为一种典型的群体心理现象无处不在,并一直在默默而深刻地影响着我们的社会、我们的思想和我们的行为。在“网络暴力”中,不论发布者披露的事件真实与否,它都触动了大众的神经,才会有大规模的人自发参与。

此外,“网络暴力”的很多因素都可以用狂欢心理来解释。如果说,早先的网络暴力事件大部分出于对当事人的道德审判,而现在的网络暴力则呈现出恶搞当事人的倾向,公然放弃维护道德正义的外衣,有了娱乐化的倾向。虽然网络传播具有匿名性的特点,可以打消受害者怕表达不同意见而被群体孤立的顾虑,

网络暴力:一种暴力形式,它是一类在网上发表具有伤害性、侮辱性和煽动性的言论、图片和视频的行为现象(摘自百度百科)。

随着网络的发展和进步,越来越多的人接触互联网,社交平台扩大,使社交软件使用者低龄化普遍化,加之网民匿名性,网络缺乏制度约束,社交平台开放门槛儿低,对一些网络暴力行为缺乏管束,使网络暴民“爆炸式”增长,网络暴力事件频繁发生。

在电影《搜索》中身患绝症的女主角因未在公交车上让座而上了热搜,并被网友口诛笔伐,这使濒临绝望的女主被网络暴力提前推入死亡。这种事在我们身边也时常发生,网民习惯性地站在“正义”一方列队,没有辨明真相便站在道德制高点,“以德之名”“以网为剑”对“非正义一方”口诛笔伐,对无辜之人造成严重伤害。

除了“道德绑架”,搏眼球的商业运作也是元凶之一。为了引起关注,各种微博大V,贴吧吧主使尽浑身解数,走在“心系天下”、“博爱众生”的最前沿。他们利用年轻网民的冲动和“吃瓜群众”的不明真相,达到炒作和搏眼球的目的,同时也为网络暴力推波助澜。乔事件十余天后,贴吧吧主贴出乔任梁遭恶霸敲诈两千万,借机炒作甚至诈骗敛财,更有人以粉丝会和亲友的名义筹款骗钱,对乔亲属和乔本人造成巨大伤害。

每个人有自己的是非观和言论自由,但一切的自由应以道德与法为底线。在商业因素渗透各领域的今天,若不提升素质加强审核和监管,任其引导舆论,给公众一个不良的导向,会有更多人成为网络暴力的牺牲品,网络世界的秩序将难以维持。

对此,我负责负医校联动的心理健康教育专职教师柳珊瑾老师说:“通过与武汉市精神卫生中心的联动,也为老师搭建了学习和培训的平台,通过这个平台更好地提高自身的专业技能,服务于我校大学生。”



但是

如何避免网络暴力?

2016级教育技术的新生赵彤说:“我觉得避免网络暴力是一件非常困难的事,跟风的网民有责任,网络运营商也有责任,但最重要的还是应该加强社会的思想道德建设。”2016级会计新生林泳希认为避免网络暴力需要政府对网络的监管;金融新生李欣雨则认为每个人应该

学会给他人多一点尊重,避免网络暴力要从教育源头做起;16级新生陈慧文觉得应该施行网络实名制,言论自由并不意味着可以逾越法律底线。

我们处在一个信息爆炸的时代。谁都不愿意被流言困扰,被不明事实却跟风谩骂的人伤害。但同时,每个人都拿着一把刀,随时都可能成为一个刽子手。在网络平台上,你有没有不自觉的跟风去指责贬低他人呢?“己所不欲,勿施于人”的训言应该被我们时时放在心间。请留给别人一条活路,也留给自已宝贵的尊严。

我校与市精神卫生中心合作开通 就诊绿色通道

本报讯(记者 李晓彤)为了更好的服务我校大学生,我校心理健康教育中心与武汉市精神卫生中心经过近一年的考察和协商,于今年九月合作开通了大学生绿色通道,给在校大学生提供了诸多就诊优惠。

据悉,借助这个绿色通道,我校大学生去市精神卫生中心挂号就诊时,只需凭借由我校心理健康教育中心盖章后的转诊单,便可享受免费挂号和优先就诊等福利。需要住院的同学还可优先安排至指定大学生病房,一次性住院费用可享受优惠减免。

武汉市精神卫生中心(武汉市心理医院)是湖北省最大的一所“三级甲等”精神专科医院,我校选择与其合作,不仅是我校大学生提供就诊方面的优惠和便利,更是因为它在精神疾病治疗方面的规范性、严谨性和权威性,可以借助这个平台进一步提高我校心理健康服务的水平。

对此,我负责负医校联动的心理健康教育专职教师柳珊瑾老师说:“通过与武汉市精神卫生中心的联动,也为老师搭建了学习和培训的平台,通过这个平台更好地提高自身的专业技能,服务于我校大学生。”

责任编辑:余歌